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  ΥΠΟΜΝΗΜΑ  ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ Σ.Υ.Ε.Σ. ΕΠΙ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ.

 
Αναφορικά με την προσπάθεια που γίνεται προκειμένου να εκσυγχρονιστεί και 

να εμπλουτιστεί  ο δημοσιονομικός έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, σύμφωνα με 
αυτά που ισχύουν διεθνώς,  παραθέτουμε  τα ακόλουθα:
 

Οι σχετικές διατάξεις του ν. 4055/2012 (άρθ. 78 και επ.)   κινούνται προς τη 
σωστή κατεύθυνση, δεδομένου ότι αναβαθμίζεται ο κατασταλτικός έλεγχος που κατά 
γενική ομολογία υπολειτουργούσε. Παράλληλα, αναβαθμίζεται  ο ρόλος και το έργο 
των Επιτρόπων και όλων των δικαστικών υπαλλήλων του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 
 

Επίσης, εκτιμούμε ότι είναι ορθή και επιβεβλημένη  η ενίσχυση της  σχέσης 
ανάμεσα στο Ελεγκτικό Συνέδριο και το Κοινοβούλιο.
 

Για την πρώτη εφαρμογή των ελέγχων, για τους οποίους δεν υπάρχει σχετική 
εμπειρία εκ μέρους του Ελληνικού Ελεγκτικού Συνεδρίου, είναι ευπρόσδεκτη η 
προσφερόμενη τεχνική βοήθεια εκ μέρους των μελών των Ευρωπαϊκών Ελεγκτικών 
Ιδρυμάτων.
 

Επισημαίνουμε ωστόσο ότι, οι δημοσιονομικοί έλεγχοι θα πρέπει να είναι 
προσαρμοσμένοι προς την Ελληνική πραγματικότητα και ιδιαιτερότητα. Ειδικότερα, 
θεωρούμε ότι είναι απαραίτητα:
 

1. Η διαφύλαξη του προληπτικού ελέγχου (όπως άλλωστε και το Σύνταγμα 

επιτάσσει), με ταυτόχρονη ενίσχυση και επέκταση του προσυμβατικού ελέγχου.

2. Η διαφύλαξη του ελέγχου νομιμότητας και κανονικότητας κατά τον 

κατασταλτικό έλεγχο, όπως και της δυνατότητας άσκησης καταλογιστικών 

πράξεων.

3.  Η έναρξη εφαρμογής του ελέγχου των εσόδων στα ν.π.δ.δ. και τους Ο.Τ.Α. 
 

Με τον τρόπο αυτό (ισόρροπη άσκηση και των τριών μορφών δημοσιονομικού 
ελέγχου), θα εκσυγχρονιστεί και θα αναβαθμιστεί ο ρόλος και η λειτουργία 
του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ούτως ώστε να καταστεί αποτελεσματικότερη η 



καταπολέμηση της διαφθοράς και της σπατάλης του δημοσίου  χρήματος. 
 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιτυχή και αποτελεσματική άσκηση 
του εγχειρήματος αυτού είναι η διαρκής εκπαίδευση και ενημέρωση όλου του 
προσωπικού του Ελεγκτικού Συνεδρίου τόσο με σεμινάρια, όσο και με την έκδοση 
σχετικών εγχειριδίων ελέγχου. 
 

Με την  εφαρμογή των ανωτέρω, αφενός διασφαλίζονται οι θέσεις εργασίας 
όλων των δικαστικών υπαλλήλων του Ελεγκτικού Συνεδρίου,  αφετέρου δε 
διαμορφώνονται οι προϋποθέσεις για την περεταίρω ενίσχυση του Δικαστηρίου, τόσο 
με  προσωπικό όσο και με υλικούς πόρους.          
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